

农村环保工作画出路线图

到2010年,使全省农村环境污染加剧的趋势得到控制;到2015年,使农村环境得到全面整治

本报9月27日讯(记者 陈彦璋 通讯员 黄亮斌) 我省农村环境保护工作如何深入推进?今天举行的全省农村环境保护工作会议明确提出总体目标:到2010年,全省农村环境污染加剧的趋势得到控制,饮用水安全得到保障,突出问题得到基本解决;到2015年,全省农村环境得到全面整治,公众环保意识全面提高,生活与生产环境得到明显改善。

本报9月27日讯(记者 陈彦璋)金塘村农村环保自治模式、乌川湖村“四洁”工程建设、黄龙村农户环保工程建设,现场感受长沙市“新农村、新环保、新生活”农村环保三年行动的这些具体做法,让今天参加全省农村环境保护工作会议的各市州环保部门负责人纷纷表示大有收获。副省长刘力伟在会上表示,长沙经验值得全省学习和推广。

在金塘村的“零排放”猪舍,不见平常猪舍的邋遢,也没有哈人的猪粪味,小猪仔们围在自动给食槽边吃的正欢。据介绍,这种猪舍通过在圈内铺设80公分厚的

副省长刘力伟出席会议并讲话。目前,全省已有60多个县(市、区)开展了生态县(市、区)创建工作,有18个县(市、区)通过了国家或省级生态创建验收。尤其长沙市开展的“新农村、新环保、新生活”农村环保三年行动,得到了环保部的充分肯定。农村饮水安全方面,2006年至今,全省共建成各类饮水安全工程11945处,解决了120

个县(市、区)288.44万农村人口的饮水安全问题。此外,到2007年底,全省已拥有户用沼气池177万口,兴建各类畜禽养殖场沼气工程5500多处,兴建生活污水净化沼气工程1400处,有效地治理了相关污染。

刘力伟指出,围绕总体目标,要在保障农村饮水安全、改善农村人居环境、整治畜禽养殖污染、治理修复农村污染土

壤、推进农村生态建设、控制农村工业污染上有所突破。他强调,农村环境保护情况复杂、涉及面广,是一项系统工程,各级各部门要进一步提高对农村环保工作重要性和紧迫性的认识,抓好农村环境监督管理,大力开展农村环境综合整治,切实加强农村环保能力建设,共同落实农村环保工作责任,并增强农村居民的环保意识。

黎建告诉记者,下一步,长沙还将在浏阳市、宁乡县建设标准化生活垃圾无害化处置场和104个中心集镇垃圾转运站和垃圾处置站,实现城乡生活垃圾处置全覆盖。

高速公路广西段,进而与包茂高速公路广西段相连,是我省乃至华中地区通往南部沿海地区的重要公路运输通道,对完善湖南省高速公路网架构,充分发挥高速公路的整体效益,促进区域经济协调发展 and 旅游资源的开发具有十分重要的意义。

湖南省高速公路建设开发总公司报请省交通厅批准,2008年9月注册成立道贺高速公路建设开发有限公司,负责道贺高速公路湖南段的建设和管理。

以劳动竞赛促重点工程建设

本报9月27日讯(记者 李伟锋 通讯员 许波)今天,省劳动竞赛委员会在湘潭召开全省重点建设项目劳动竞赛推进会,省人大常委副主任、省总工会主席刘莲玉出席会议。副省长陈肇雄在会上强调,要始终把抓好工程安全和质量放在劳动竞赛首位,发挥劳动竞赛在重点工程建设中的助推作用。

去年4月份,省劳动竞赛委员会作出决定,在全省重点建设项目中组织开展以“比工程质量、比成本控制、比科技创新、比工程进度、比安全生产、比遵纪守法”为主要内容的劳动竞赛活动。今年全省有84个重点建设项目参加比赛,在各业主单位和广大建设者的积极参与下,劳动竞赛和重点建设呈现出相互促进、相得益彰的良好态势。

2008湖南经济合作洽谈会暨第二届湘商大会10月举行 600个项目寻求战略投资者

本报9月27日讯(记者 曹娟)2008湖南经济合作洽谈会暨第二届湘商大会将于10月27日至29日在岳阳市举行,共推出总投资达3300亿元的600个精品项目。今天,省政府召开2008湖南经济合作洽谈会暨第二届湘商大会新闻发布会,副省长甘霖发布新闻。

去年,我省在长沙成功举办了首届湘商大会,硕果累累。会上共签订合同项目195个,合同引进资金442.2亿元。为进一步拓展合作领域,丰富合作内涵,提升合作层次,组委会决定从今年开始,将“湘商大会”更名为“湖南经济合作洽谈会暨湘商大会”,由省政府主办,省经协办、省工商联会和一个申报市州联合承办。

此次大会以“交流合作、和谐发展”为主题,是我省全年重点经贸活动之一,目的在于加强区域经济合作,主动承接产业转移。据悉,大会的三大主题活动为开幕式暨文艺晚会,以“合作、创新、发展”为主题的湘商财富论坛、湖南产业推介暨重大项目签约仪式。此外,还将举办“万商人湘”投资考察、湘浙经济合作暨娄底投资推介会等25个专场活动。目前,各项筹备工作进展顺利。已有27个省市区明确表示将组成57个代表团参会,各湖南异地商会和其他商协会也将组织企业参会,预计参会规模将在2200人以上。

据介绍,由省发改委牵头,经国土、环保、建设等部门联合审查把关,此次共开发招商合作项目600个,总投资额达3300亿元。

武警总队官兵军事大比武

本报9月27日讯(通讯员 李恒山 杨秀勇 邱耀林 记者 刘文韬)为期4天的武警湖南总队军事大比武今天在岳阳落幕。武警湖南总队政委富斌少将观看了比武。

今年以来,为积极适应中国特色军事变革和现代条件下执勤、处突、反恐需要,武警湖南总队广泛开展了岗位练精兵活动,在全总队掀起了军事训练热潮。此次军事比武从实战需要出发,从课目确定、组织方式到成绩评定,都始终坚持战斗力标准,紧密结合部队任务实际,突出了实用性和可操作性,使部队的军事训练业务技能水平得到全面检验。比武中,来自15个支队的200多名军事训练和业务尖子,围绕教学法、射击、擒敌术、综合战术、体能、通信业务技能、机要业务技能等10多个课目展开激烈的角逐。最终武警总队直属支队、武警岳阳市支队和武警株洲市其他分团团体总分前三名。

富民强省——科技特派员在行动 用好机制激活专家

本报记者 胡宇芬 通讯员 师军 周祯

从长沙往浏阳中和镇丁字桥村驱车2个半小时,经过一段狭窄颠簸的弯弯路后,豁然开朗。按照国家中药材GAP生产标准种植的3000多亩橘子、玉竹、木瓜等郁郁葱葱,正有志成为我省首个通过GAP认证的药材基地。从去年开始,基地的股东除了当地的腾达公司,多了湖南中医药大学的周日宝教授,这位科技特派员以技术和20万元参股,要把研究多年的获奖成果变成真金白银。

周日宝教授是长沙市选派的首批科技特派员之一,尽管长沙启动科技特派员制度较晚,但起点高、进展快,这与长沙的比较优势和创新思路密切相关。相对省内其他地区,省会长沙经济比较发达,人才智力比较集中,农村产业发展较快,农民的市场观念相对较强,供需双方的选择余地都大,也就产生了很多好机制。

去年初,长沙市在选派首批科技特派员时,就出现了7家省属和中央高校及科研院所的55位专家报名,最终只有20位专家入选的场面,31个报名的科技特派员驻点单位最终也只有20个人。长沙市组织部负责人回忆,这种自由恋爱式的对接会一共举行了4次,每个专家和驻点单位都可以填几个志愿。层层筛选的结果是,长沙市级选派的两批共40名农业类科技特派员中,36人有高级职称,其中正高级职称的有21人,很多都是行业内的知名专家,在发展高效农业和农产品加工业等方面发挥了重要作用。中科院亚热带农业生态研究所印遇龙教授,帮助湖南广安生物科技有限公司成立企业技术攻关团队,又在公司设立博士工作站,由他主持的“102系列高档乳猪精料的研制与应用”项目居国内领先水平,企业产销两旺。中南

保费返还后还能继续享受保障与红利 无差别缴费分红保险受青睐

本报9月27日讯(记者 易博文 通讯员 刘念满)今天,从中国人寿湖南省分公司传来消息,该公司在省内率先推出了首款无费率率的国寿享享一生两全保险(分红型)。该保险一经面市,广受百姓好评。不少城市形成热卖场面,仅销售第一天便有6家分公司的销售额超过百万元。

该保险是目前国内首款涵盖巨灾风

道贺高速公路湖南段开工

本报9月27日讯(记者 易博文)今天,道贺高速公路湖南段开工仪式在永州市道县举行。副省长徐明华宣布工程开工。

道贺高速公路起于永州市道县南,接广西贺州市,在我省境内经过永州市的道县、江华瑶族自治县和江永县。该高速公路湖南段主线路全长50.644公里,江永联络线长12.388公里,总概算25.886亿元,主

线采用四车道高速公路标准,采用全部控制出入,全立交方式,实行收费管理,设计车速110公里每小时,路基宽度26米。计划2011年底建成通车。该项目列入湖南省基本建设计划,建设资金由湖南省自筹和国内银行贷款两部分构成。

道贺高速公路湖南段是我省高速公路网规划的组成部分,通过拟建的道贺

广铁“十一”黄金周运输方案出台

开30对临客,将发送旅客590万人次

本报9月27日讯(记者 陶海奇)记者从广铁集团获悉,广铁集团“十一”黄金周旅客运输方案已出台,国庆节旅客运输工作时间自9月26日起至10月5日止,共计10天。预计广铁集团公司将发送旅客590万人次,比去年同期增加54万人次,高峰日为9月29日,预计发送旅客达到66.8万人次。

为了切实做好今年国庆节旅客运输工作,广铁集团安排开行临客30对,其中直通临客13对,管内临客17对。

13对直通临客是:长沙—昆明L67/68次;张家界(怀化)—上海南L304/303次;广州—西安L308/307次;广州—郑州L32/31次;广州—上海南T170/169次;南宁—广州L114/113次;济南—长沙L58/59次;南昌—深圳西L203/204次;桂林—上海南1980/1979次;厦门—贵阳1946/1948次;南昌—成都1987/1988次;南昌—广州东L49/50次;长沙—郑州L44/43次。

管内临客17对为:广州—长沙A618/617次;广州—衡阳A640/639次;广州—衡阳A638/637次;广州—岳阳A602/601次;广州东—邵阳A626/625次;广州—坪石A552/551次;广州—韶关A554/553次;广州—韶关A556/555次;东莞东—衡阳A647/648次;广州东—郴州T838/837次;长沙—岳阳N564/563次;长沙—衡阳A655/656次;长沙—邵阳A685/686次;长沙—永州A691/688次;广州—韶关A558/557次;长沙—吉首N568/567次(隔日);广州—坪石A560/559次。



9月28日,为庆祝载人航天神舟七号飞船的发射成功和我我国宇航员首次太空行走成功,国防科技大学附属小学进行T恤彩绘活动,教育学生们从小热爱祖国。本报记者 刘尚文 通讯员 胡朝 摄

性灵出万象 风骨超常伦

——纪念谭嗣同殉难110周年

中共浏阳市委 浏阳市人民政府

考据词章,无补于事,决心致力于维新变法。这一年,谭嗣同在浏阳县城奎文阁创立算学馆,以传播科技知识来唤起民众,思图救国救民之路,开我国学会之先河。同时,谭嗣同在县城南台书院设立史学、掌故等新式课程,首开湖南维新风气。

1896年2月,谭嗣同入京,结识康有为、梁启超、翁同龢等人。此后谭嗣同来到南京,并于1897年夏秋间,写成重要著作《仁学》,这是维新派的第一部哲学著作。他在这部著作中,尖锐抨击封建“纲常名教”,批判“天不变,道亦不变”的顽固思想,从唯物论论证其改革社会制度的政治思想。针对几千年的封建制度,人民无民主可言,提出改官制、开议院等变法主张。在批判封建专制的同时,还提出发展资本主义政治、经济以及变法等等。

1898年初,谭嗣同接受了倾向维新的湖南巡抚陈宝箴的邀请,回到湖南协助举办新政。他首先加强了时务学堂中的维新派力量。他自己担任了分教习,又安排唐君才担任中文教习,协助任总教习的梁启超,在教学中大力宣传变法革新理论。他还把《明夷待访录》、《扬州十日记》等含有民族主义意识的书籍发给学生,向他们灌输革命意识,使时务学堂真正成了培养维新志士的机构。1898年3月,他又与唐才常等人创建了维新团体南学会。南学会以联合南方各省维新力量,讲求爱国之理和救亡之法为宗旨,“演说万国大势及政学原理”。为了加强变法理论的宣传,他还创办了《湘报》,作为南学会的机关报,由他任主编,曾发表《中国情形危急》、《论今日西学与中国古学》等文章,提倡学习西方社会政治理论和自然科学知识。同时,他还积极筹办内河轮船,推行开矿、修筑铁路等新政,使湖南成为全国最富朝气的一省。在团结维新志士、积极宣传变法的过程中,谭嗣同也成为维新运动的激进派。

变法图强成大义

1898年6月11日,光绪帝颁布“明定国

是诏”,决心全力改革。得翰林院侍读学士徐致靖推荐,谭嗣同奉旨入京。9月5日,光绪帝下诏授给他和林旭、刘光第、杨锐四品卿衔,参预新政。次日,光绪帝亲自召见谭嗣同等,并表示:“汝等所欲变革者,俱可随意奏来,我必依从。即我有过失,汝等当面责我,我必速改。”光绪帝变法的决心和对维新派的信赖使谭嗣同非常感动,觉得实现自己抱负的机会已经在握。他参政时,维新派与顽固派的斗争已是剑拔弩张,慈禧等人早有密谋,要在10月底光绪去天津阅兵时发动兵变,废黜光绪,一举扑灭新政。

9月15日,光绪帝召见杨锐并给他密诏,命康有为与军机四大臣以及志同道合的人火速设法筹划营救。谭嗣同和康先生捧着密诏痛哭。9月18日,谭嗣同夜访袁世凯,袁世凯表示先回天津除掉荣禄,然后率兵入京。20日晚袁世凯赶回天津后立即向荣禄告密,荣禄密报慈禧。21日,慈禧发动政变,连发谕旨捉拿维新派。谭嗣同听到政变消息后,置自己的安危于不顾,多方活动,筹谋营救光绪,但行动均告落空。因此,他决心用自己的牺牲去反对顽固势力作最后一次反抗。谭嗣同把自己的书信、文稿交给梁启超,要他东渡日本避难,并慷慨地说:“不有行者,无以图将来;不有死者,无以召后起。”日本使馆曾派人与他联系,表示可以为他提供“保护”,他毅然回绝,并对人说:“各国变法无不从流血而成,今日中国未闻有因变法而流血者,此国之所以不昌也。有之,请自嗣同始。”24日,谭嗣同在浏阳会馆被捕,在狱中,他写下了这样一首诗:“望门投止思张俭,忍死须臾待杜根。我自横刀向天笑,去留肝胆两昆仑。”9月28日,他与其他5位志士英勇就义于北京宣武门外菜市口。当他们被杀时,刑场上观看者上万人。他神色不变,临终时还大声说:“有心杀贼,无力回天,死得其所,快哉快哉!”充分表现了一位爱国志士舍身报国的英雄气概。

110年前,一位浏阳热血男儿,在北京城的刑部大牢里吟完一首绝命诗后,义无反顾地走上菜市口的刑场,为中国近现代史上波澜壮阔的改革运动洒下了一腔热血。他就是清末维新派政治家、近代资产阶级启蒙思想家、改革家,“戊戌六君子”之一的谭嗣同。

壮行万里察民情

谭嗣同,字复生,号壮飞,祖籍浏阳,1865年2月12日出生于北京城。当时其父谭继洵在京城为官。谭嗣同5岁时启蒙,10岁受教于名儒欧阳中鹄,12岁向“通臂猿”胡七与“义侠”大刀王五学剑习武。13岁时,谭嗣同第一次回到家乡浏阳,在“大夫第”幽深的庭院里,他三更灯火读书,闻鸡起舞击剑。

回到浏阳后,谭嗣同师从欧阳中鹄、涂启先、刘人熙等人,他在系统学习中国典籍的同时,开始接触算学、格致等自然科学和社会科学,对王夫之、魏源、龚自珍等甚为赞赏。他读书务求广博,好讲经世济民的文问,文章写得很有水平。但他对传统的时文八股非常反感,在课本上写下“岂有此理”几个字。

立志维新开先河

1894年,中日甲午战争爆发。由于清政府的腐败无能和妥协退让,中国战败,签订了丧权辱国的《马关条约》。深重的民族灾难,焦灼着谭嗣同的心,他对帝国主义的侵略义愤填膺,坚决反对签订和约,对清政府“竟忍以四百万人民之身家性命一弃而弃之”的妥协行径极为愤慨。

在变法思潮的影响下,谭嗣同开始“详考数十年之世变,而切究其事理”,苦思精研挽救民族危亡的根本大计。他感到“大化之趋赴,风气之所溺,非守文因旧所能挽回者”,必须对腐朽的封建专制制度实行改革,才能救亡图存。

谭嗣同痛感自己以往的精力多散于